

广东工会 融媒体中心 一周推荐



粤工惠APP

【最新版高校毕业生就业分类来了:开网店、打电竞都是就业】

在今年疫情防控过程中,催生了一些新职业。教育部组织专家研究论证,将开设网店归为“自主创业”,互联网营销工作者、公众号博主、电子竞技工作者以及自由撰稿人等均算“自由职业”,二者均属于就业的形式之一。



【广东省人社厅:欠钱不还,拉黑这44家企业!】

近日,广东省人社厅公布2020年第二批共44宗重大欠薪违法案件。其中,广州一智通供应链管理有限公司拖欠200名劳动者工资约1000万元;北京燕华工程建设有限公司在承接珠海市某工程项目时,拖欠136名劳动者642.03万元工资。



广东省总工会微信公众号

【带薪,最长20天!广东又一地市将设独生子女护理假】

近日,深圳市人大常委会公布《深圳经济特区养老服务条例(草案)》并公开征求意见,其中提到设立独生子女护理假,符合条件的独生子女每年可享受最多20天带薪护理假。



【数十万只口罩被召回,你戴的口罩可能不合格】

日前,包括广东在内的多地市场监管部门开展口罩质量检查,发现数十万只口罩存在过滤效率和防护效果不足的安全隐患等问题,并对其进行召回。



南方工报网站

【三部门发布9个新职业 广东配备17万名“城市管理网格员”】

7月6日,人社部等三部门联合发布区块链工程技术人员、城市管理网格员、互联网营销师等9个新职业。广东已配备17万余名城市管理网格员,在镇街综治中心统筹下,开展基层社会治理工作。



(兰兵 整理)

启事:请本版相关文章作者速与责任编辑联系,以便寄发稿酬。本版文章观点不代表本报立场。



热点聚焦

鼓励更多工人迈入技师行列

根据人社部日前公布的统计数据,2019年全国共有1075.9万人次参加职业技能鉴定,861.9万人次取得职业资格证书,其中28.4万人次取得技师、高级技师职业资格。这些获评技师、高级技师职业资格的工人进步值得鼓励,也值得广大职工学习。

不过,相对于我国体量庞大的职工队伍而言,一年仅有28.4万人次取得技师、高级技师职业资格,说明技师、高级技师这一类高技能人才在“蓝领”队伍中比例仍然很低。高技能人才比例过低,不利于中国制造向“中国智造”的产业转型升级。

事实上,有的工人有这样的误区:评技师是“公家单位的事”,自己在非公企业工作,评不评技师无所谓;也有的工人觉得,评技师麻烦,评上了也不见得多拿钱,还要花时间和精力学习,自己有手艺就可以了,何必去费功夫复习考评;还有的工人觉得,自己独自参评技师,会不会让企业和班组觉得自己好高骛远,不安心现职工作?这些误区导致部分工人,特别是非公企业、中小微企业工人对于职业资格参评积极性不高。不可否认的是,一些中小微企业担心“为他人作嫁衣裳”,不愿

意在人才培养方面投入过多,对高技能人才激励措施不足,也影响了工人参评技师的积极性。

随着智能制造时代的到来,不少企业越来越看重具有技师职业资格的高技能人才。特别是行业内领先的企业,它们将技能人才视为自身重要的竞争力,在人才培养方面肯投入,不少青年技师和高级技师已经在企业里挑起技能大梁。工人有了更高收入,企业也得以获益。

与此同时,很多地方都为高技能人才在落户、就业、购房、子女就学等方面出台了优惠措施,使技师资格不再是可有可无的“鸡肋”,而是迈向幸福生活的重要台阶。对于工人而言,不能将技师评定当成“应试考试”,要通过参评技师而有针对性地提高自己的理论知识和技能水平,为自己的职业生涯助益。

鼓励更多工人迈入技师行列,成为高技能人才,在提高技术工人经济待遇和社会地位的同时,也需要引导形成认可技术工人成长成才的价值导向,最终形成“技师光荣”的社会氛围。(舒年)



媒体评弹

特殊高考,在不同中孕育不凡

新闻:延期一个月后,2020年高考在万众瞩目中拉开帷幕。全国1000多万名考生,怀抱对未来的憧憬,肩负着各方的期待,走进考场,追寻梦想。这是在疫情防控常态化背景下的一次高考,是考试招生制度改革进入攻坚期的一次高考,也是疫情防控期间全国范围内规模最大的一次有组织的集体性活动。

人民日报:对于广大高三考生来说,疫情或许打乱了学习节奏,却也提供了一次重新思考人生、审视未来的机会。在这场全球突发公共卫生事件面前,他们会更清晰地意识到守护百姓安康、实现国家富强,仍需要在科研、医疗、公共服务等各方面付出持之以恒的努力。懂得个体的愿望与宏大的时代语境息息相关,将个人的成长汇入国家发展与人类进步当中,在选择未来方向时,更多些敢担使命、敢负重任的豪情,是这届特殊高考给全体考生带来的启示。在特殊中感受不同,在不同中孕育不凡。他们或许比以往更多了些波折与磨砺,但风雨过后,留下的少年意气与精神气质,终将化为绚丽彩虹,鼓励他们胸怀家国、心怀感恩,勇往直前。

“羊毛党”瞄准消费券,薅的是民生之“毛”

新闻:某地政府刚刚发放消费券,便有商家和消费者研究出了套现手段。与此同时,在二手销售平台和QQ群里,有不少“消费券回收”字样。不同地域、不同面值,价格也不同:“消费券回收,5折,只收100元、200元、500元的百货购物券”“回收消费券!需要的联系我”“400元消费券,返330元”……

南方日报:受疫情影响,经济下行压力持续增大,许多地方都选择以发放消费券的方式提振消费。一些“羊毛党”瞄准消费券,套现、交易、获利,显然是添乱,影响政策的实际效果。有人或以为,“薅羊毛”是互联网上盛行已久的产业,薅的是商家的“羊毛”,不必大惊小怪。这显然是错误的。被当成“羊毛”的消费券,具有很强的民生属性。一方面,它由政府发放,来自于全体纳税人的钱,“羊毛党”薅的是民生之“毛”;另一方面,消费券须发放给真正有需要的人,有人利用机器抢券、囤券,有人却一张抢不到,这背离了民生期待。由此观之,“羊毛党”不仅破坏政策意旨,也给地方政府、企业和消费者造成了损失。

《广东工运》第6期要目

特别关注·聚焦城市困难职工解困脱困

今年是全面建成小康社会收官之年,是脱贫攻坚决战决胜之年。6月2日,广东工会决战决胜城市困难职工解困脱困工作推进会在广州召开。推进会以视频会议形式举行,交流总结了2016年以来各地工会城市困难职工解困脱困工作情况,研究部署下一步工作的思路与措施。省人大常委会副主任、省总工会主席吕业升出席并讲话。省总工会党组书记、常务副主席陈伟东主持会议。省总工会副主席张丽就省总近日印发的三个相关政策文件作了说明。江门等市总工会交流了相关经验做法。

调查研究·广东省互联网行业从业者的劳动时间与权益保护调查报告

调查研究·“中国+1”与全球生产链重组下的劳动关系创新



《工会学习》活页文选 工会干部必读必学

《工会学习》系省总的内部理论读物,每半月出版一期,旨在加强工会干部的政治理论学习、开拓眼界。每期发至机关各党支部、省总工会各级领导以及各市总工会领导参阅。欢迎扫码关注!

